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ДО 80-РІЧЧЯ 
КОРНЄВА МИКОЛИ НИКИФОРОВИЧА 

У 2020 році виповнилось 80 років видат-
ному українському соціальному психоло-
гу Корнєву Миколі Никифоровичу. Корнєв 
М. Н. народився 24 січня 1940 у м. Путивль 
Сумської області. Його наукова та педагогічна 
кар’єра тісно пов’язана з Київським національ-
ним університетом імені Тараса Шевченка, 
філософський факультет якого він закінчив 
у 1968 році. Надалі навчався в аспірантурі 
(1968–1971), захистив кандидатську дисерта-
цію «Міжособистісне спілкування як фактор 
соціальної активності особистості».

З 1971 року Микола Никифорович працю-
вав в університеті на постійній основі на по-
садах асистента, доцента. У 1977–1990 роках 
– заступник декана філософського факульте-
ту, у 1992–2003 роках  – завідувач кафедри 

соціальної психології, з 2003 – доцент цієї ж 
кафедри. 

Як завідувач кафедри та провідний доцент брав активну участь у формуванні 
нових наукових та освітніх напрямів з психології в Київському університеті та за 
кордоном (Гаванський, Мюнхенський університети). 

Досліджував психологічні особливості трансформаційних процесів сучасної 
України. Займався розробкою методологічних та теоретичних проблем соціаль-
ної психології, проблем керівництва та лідерства, прикладних аспектів політичної 
психології. Читав нормативні курси: «Соціальна психологія», «Політична психо-
логія», «Психологія організацій та управління», спецкурси «Психологія реклами» 
та «Психологія спілкування». 

Протягом багатьох років керував навчальною, магістерською та аспірантською 
практиками. Підготував сотні спеціалістів з філософії та психології, 42 кандидати 
наук, у тому числі 5 іноземців (Куба, Сирія, Нікарагуа, Ангола, Чилі). 

Корнєв М. Н. – автор понад 120 наукових і науково-методичних праць, зокрема 
2 підручників та 3 навчальних посібників. У співавторстві з Коваленко А.  Б. ним 
були підготовлені перші в Україні підручники з соціальної психології із грифом 
Міністерства освіти і науки України, які вийшли в 1995 та 2006 роках. Також ним 
були підготовлені навчальні посібники «Психологія масової поведінки» (2000), 
«Вступ до соціальної психології» (2002), «Проблеми групи та особистості у соці-
альній психології»  (2004).

Корнєв М. Н. був Вченим секретарем Ради філософського факультету 
(1990–1992), членом Вченої Ради факультету соціології та психології, Вченим 
секретарем спеціалізованої ради із захисту дисертацій в Київському універ-
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ситеті. Багато років був членом редколегії наукового журналу «Політична 
думка».

Нагороджений бронзовою медаллю ВДНГ (1956), медалями «В пам’ять 
1500-річчя Києва» (1982), «Ветеран праці» (1988). Має почесні грамоти 
Міністерства вищої і середньої спеціальної освіти СРСР, Центрального комі-
тету профспілки працівників освіти вищої школи й наукових закладів (1984), 
Міністерства вищої і середньої спеціальної освіти УРСР (1985), Київського уні-
верситету. Заслужений працівник освіти України (2009). 

Корнєв М. Н. – ветеран праці університету, протягом багатьох років очолював 
Раду ветеранів факультету психології. 

Редакція «Українського психологічного журналу», колеги з факультету пси-
хології та кафедри соціальної психології щиро вітають Миколу Никифоровича, 
бажають йому міцного здоров’я, творчої енергії та довголіття.


